
 

 

CONCOURS OFFICIEL DU SAMEDI 23 AVRIL 2022 

CORRIGE DE L’EPREUVE ECRITE DE 

CULTURE GENERALE / PSYCHOTECHNIQUE /MOTIVATION 

Test QCM – Durée : 1h00 

 

 

CONSIGNES 

Contenu 

Vous avez pour cette épreuve …. Questions à répondre en une durée d’1h00. 

Cette épreuve comporte des questions dans ces trois domaines : questions de culture générale, questions 

d’ordre psychotechnique, questions de motivations par rapport aux études en management et aux métiers 

qui en découlent.  

Les questions sont mélangées entre ces trois domaines. 

Si les questions de culture générale sont objectives : vous devez choisir la bonne réponse parmi les 4 

propositions données. 

 Les réponses des domaines psychotechniques et motivations sont subjectives. Cela veut dire que dans ces 

deux derniers domaines c’est la sincérité par rapport à ce que vous êtes réellement qui rapporte plus qu’une 

vérité absolue et théorique. Pour cela, répondez rapidement et honnêtement ce que vous pensez que vous 

êtes et désirez. Il n’y a pas pour ces deux domaines de réponse type, vraie ou fausse ; c’est la cohérence avec 

ce que vous êtes et croyez réellement qui est évaluée. 

Méthodologie et notation 

Les questions se présentent sous forme d’un QCM. Vous devez choisir la bonne réponse pour chaque 

question dans un choix entre 4 réponses. Chaque réponse est notée : -0,5pt, 0pt ou +1pt. On en peut choisir 

qu’une réponse par question. Une question non répondue correspond à une note de 0pt pour la question.  

Ne vous attardez pas sur une question sur laquelle vous ne connaissez pas la réponse. Evoluez et vous 

pourrez s’il vous reste du temps y revenir. 

Aucun document n’est autorisé. 

 

 

 

 



 

1- Où se trouve le siège de la cour pénale international ? 

a- Genève       0pt 

b- New York       0pt 

c- La Haye       +1pt 

d- Buenos Aires     -0,5pt 

 

2- Quelle est la plus longue frontière internationale ? 

a- Canada - Etats-Unis     +1pt 

b- Russie – Kazakhstan       0pt   

c- Chili – Argentine       0pt 

d- Chine – Inde       -0,5pt 

 

3. Dans quel pays trouve-t-on les chrétiens coptes ? 

a- La Grèce       0pt 

b- La Syrie        0pt 

c- L’Egypte       +1pt 

d- La Palestine      -0,5pt 

 

4. Combien de pays membres compte l’Union Européenne ? 

a- 20        -0,5pt 

b- 27        +1pt 

c- 30        0pt 

d- 32        0pt 

5. Dans quelle discipline sportive Francis Ngannou est-il champion du monde ? 

a- Le catch       -0,5pt 

b- L’UFC      +1pt 

c- La boxe       0pt 

d- Le kick boxing     0pt 

 

6. Quel est le plus haut sommet d’Europe ? 

a- Mont Everest      -0,5pt 

b- Mont Blanc     0pt 

c- L’Elbrouz      +1pt 

d- Pointe Dufour     0pt 

 

7. En quelle année s’est jouée la première coupe du monde de football ? 

a- 1890       -0,5pt 

b- 1920      0pt 

c- 1930      +1pt 

d- 1940      0pt 

 

8. Pendant combien d’années Issa Hayatou a-t-il dirigé la CAF ? 

a- 10       -0,5pt 

b- 15      -0,5pt 

c- 29      +1pt 

d- 32       0pt 



 

9. Qui est l’actuel secrétaire général de l’ONU ? 

a- Kofi Annan      0pt 

b- António Gutirres    +1pt 

c- Banki-Moon      0pt 

d- Christine Lagarde     -0,5pt  

 

10. A combien de litres équivaut un baril ? 

a- 100    -0,5pt 

b- 159    +1pt 

c- 170    0pt 

d- 200     0pt 

 

11. Quelle est la monnaie de Mayotte ? 

a- Le franc CFA   -0,5pt 

b- L’Ariary     0pt 

c- L’Euro     +1pt 

d- L’Escudo   0pt 

 

12. Quelle est la capitale de l’Eswatini ? 

a- Mbabane    +1pt 

b- Lilongwe     0pt 

c- Gaborone    0pt 

d- Dar es Salaam    -0,5pt 

 

13. De quelle œuvre de Molière Harpagon est-il un personnage principal ? 

a- Les femmes savantes   -0,5pt 

b- Le Tartuffe   0pt 

c- L’avare      +1pt 

d- Le Misanthrope     0pt 

 

14. Quelle figure de style est dans l’expression : « Ils ne mourraient pas tous, mais tous étaient frappes » 

a- Le chiasme     +1pt 

b- L’hyperbole      -0,5pt 

c- L’allégorie      0pt 

d- L’euphémisme     0pt 

 

15. Qui est l’auteur de la citation : «  La liberté est le droit de faire tout ce que les lois permettent » 

a- Molière       0pt 

b- Platon      -0,5pt  

c- Montesquieu     +1pt 

d- Jean Jacques Rousseau    0pt 

 

16. Quelle est la planète la plus proche de la terre ? 

a- Venus     +1pt 

b- Mercure      0pt 



c- Uranus       0pt 

d- Neptune      -0,5pt 

 

17. Lequel des pays suivants ne faisait pas partie de l’URSS ? 

a- L’Ukraine    -0,5pt 

b- Le Kazakhstan    0pt 

c- La Norvège     +1pt 

d- L’Arménie    0pt  

 

18. Je préfère une école de management car je veux faire « finance » car je sais qu’après 

a. Je trouverai facilement un bon travail   0pt 

b. Je gagnerai beaucoup d’argent    +1pt 

c. Je pourrais travailler dans une grande banque  0pt 

d. C’est la meilleure filière pour créer ma propre entreprise -0,5pt 

 

19. En informatique quel est le langage utilise pour créer des pages web ? 

a- Pascal     0pt 

b- C++    0pt 

c- Fortran    -0,5pt 

d- HTML    +1pt 

 

20. Qu’est – ce qu’un virus en informatique ? 

a- Un programme malveillant      +1pt 

b- Un programme de cybercriminalité   0pt 

c- Un agent infectieux      -0,5pt 

d- Un microprogramme     0pt 

 

21. Lequel des termes suivants ne désignent pas un navigateur web ? 

a- Mozilla     -0,5pt 

b- Opera    0pt 

c- Google    +1pt 

d- Microsoft Edge     0pt 

 

22. Où fut construite la première église catholique au Cameroun ? 

a- Dschang     0pt 

b- Yaoundé     0pt 

c- Marienberg    +1pt 

d- Tiko      -0,5pt 

 

23. Combien de fuseaux horaires y-a-t-il aux Etats unis ? 

a- 1     -0,5pt 

b- 2     0pt 

c- 4      +1pt 

d- 5      0pt 

 

24. Quand fut adoptée  la déclaration universelle des droits de l’Homme ? 



a- 10 décembre 1948    +1pt 

b- 2 mars 1950    0pt 

c- 5 juillet 1960    0pt 

d- 11 septembre 1965   -0,5pt 

 

25. Qui est l’auteur de l’œuvre Paroles ? 

a- Aimé Césaire    0pt 

b- Jacques  Prévert    +1pt 

c- Victor Hugo    0pt 

d- Calixte Beyala    -0,5pt 

 

26. Où se sont déroulés les jeux olympiques de 2016 ? 

a- Tokyo     0pt 

b- Londres     0pt 

c- Rio de Janeiro    +1pt 

d- Paris     -0,5pt  

 

27. Commet est mort Hitler ? 

a- Assassiné    0pt 

b- Empoisonné    0pt 

c- Mort naturelle    -0,5pt 

d- Suicide     +1pt   

 

28. Combien de présidents la France a-t-elle eu sous la cinquième République ? 

a- 3       -0,5pt 

b- 5      0pt 

c- 6      +1pt 

d- 8       -0,5pt 

 

29. Quel est le symbole chimique du mercure ? 

a- Sn    -0,5pt 

b- Mg     +1pt 

c- Hg    0pt 

d- Mn    0pt 

 

30. Quelle est la ville la plus peuplée d’Afrique ? 

a- Le Caire    +1pt 

b- Lagos     0pt 

c- Johannesburg   0pt 

d- Kinshasa    -0,5pt 

 

31. Lequel des pays suivants n’est pas dans le G20 ? 

a- Le Japon    -0,5pt 

b- L’Australie   0pt 

c- Israël     +1pt  

d- La Turquie    0pt 

 



32. Quel est l’animal terrestre le plus rapide ? 

a- L’antilope   0pt 

b- Le tigre    0pt 

c- La girafe    -0,5pt   

d- Le guépard    +1pt 

 

33. Quel est l’animal qui a la plus longue espérance de vie ? 

a- La baleine  0pt 

b- La tortue    +1pt 

c- Le lion    -0,5pt 

d- Le crocodile   0pt  

 

34. Qui fut le premier Président des Etats-Unis ? 

a- Abraham Lincoln   0pt 

b- Martin Luther King  -0,5pt 

c- George Washington   +1 pt 

d- John Kennedy      0pt 

 

35. Quelle est la profession des lauréats du prix Nobel de la paix 2021 ? 

a- Journalistes    +1pt 

b- Médecins    0pt 

c- Ecrivains     0pt 

d- Economistes    -0,5pt 

 

36. La RDC vient de rejoindre la communauté d’Afrique de l’Est (EAC). Avant son entrée combien de 

pays membre comptait l’EAC ? 

a- 5     0pt 

b- 6      +1pt 

c- 7     0pt 

d- 10     -0,5pt  

 

37. Lequel de ces pays n’est pas traversé par le Nil ? 

a- L’Egypte    -0,5pt 

b- La Gambie   +1pt 

c- L’Ouganda   0pt 

d- La Tanzanie    0pt 

 

38. Ou se trouve la mer caspienne ? 

a- Entre l’Europe orientale et l’Asie Occidentale    +1pt 

b- En Afrique        -0,5pt 

c- Entre l’Amérique centrale et l’Amérique du Nord   0pt 

d- Entre l’Antarctique et l’Océanie     0pt 

 

39. Comment appelle-t-on un joueur de tennis de table ? 

a- Tennisman     0pt 

b- Tableur     -0,5pt 

c- Pongiste      +1pt 

d- Pingponiste    -0,5pt 



 

40. Quel est le plus grand lac d’Afrique ? 

a- Victoria     +1pt 

b- Tanganyika     0pt 

c- Kivu     0pt 

d- Baleng      -0,5pt 

 

41. Qui est Cristina Kirchner ? 

a- Une ancienne  directrice générale du FMI   0pt 

b- Une ancienne présidente de l’Argentine    +1pt 

c- Une artiste musicienne      -0,5pt 

d- Une actrice de cinéma      -0,5pt 

 

42. Qui a inventé le téléphone ? 

a- Alexander Fleming      0pt 

b- Alexander Graham Bell     +1pt 

c- Les frères Wright     -0,5pt 

d- Amos Dolbear      0pt 

 

43. Quel est le courant islamique dominant en Arabie Saoudite ? 

a- Chiisme     0pt 

b- Wahhabisme     0pt 

c- Sunnisme    +1pt 

d- Ahmadisme    -0,5pt 

 

44. Ou se trouvait la base de l’opération Barkhane menée par les soldats français au Sahel ? 

a- Mali      +1pt 

b- Niger     0pt 

c- Mauritanie     0pt 

d- Sénégal      -0,5pt 

 

45. Quand célèbre-t-on la journée internationale de la paix ? 

a- Le premier janvier    0pt 

b- Le 20 mai     0pt 

c- Le 21 septembre     +1pt 

d- Le 25 décembre     -0,5pt 

 

46. En quelle année Neil Armstrong a- t- il marché sur la lune ? 

a- 1906      0pt 

b- 1969      +1pt 

c- 1980     0pt 

d- 1990      -0,5pt 

 

47. Dans quelle chaine de montagne se trouve le mont Everest? 

a- Les Alpes     -0,5pt 

b- L’Himalaya      +1pt 

c- Le Zagros     0pt 

d- L’Oural      0pt 



 

48. Quelle est la monnaie du Brésil ? 

a- Le dollar      0pt 

b- Rupee      -0,5pt 

c- Réal      +1pt 

d- Peso      0pt 

 

49. Dans quel continent  se trouve le désert de Kalahari ? 

a- L’Amérique     0pt 

b- L’Asie     0pt 

c- L’Afrique     +1pt 

d- L’Océanie    -0,5pt 

 

50. Parmi les pays suivants, lequel n’est pas frontalier avec la République Centrafricaine ? 

a- Le Tchad        -0,5pt 

b- La République Démocratique du Congo   0pt 

c- Le Soudan du Sud      0pt 

d- Le Kenya       +1pt 

 

51. Combien de muscles compte le corps humain? 

a- 208       -0,5pt 

b- 300      0pt 

c- 500       0pt 

d- Plus de 600     +1pt 

 

52. En quelle année le Titanic  a-t-il coulé ? 

a- En 1850      -0,5pt 

b- En 1912       +1pt 

c- En 1930      0pt 

d- 1950      0pt 

 

53. Quatre langues sont  parlées en suisse : l’allemand, le français, l’italien… quelle est la quatrième ? 

a- L’anglais     0pt 

b- Le russe    0pt 

c- Le romanche    +1pt 

d- L’arabe    -0,5pt 

 

54. Quel pays d’Europe a pour religion d’Etat, le catholicisme ? 

a- La France    0pt 

b- L’Italie      0pt 

c- L’Allemagne   -0,5pt 

d- Malte     +1pt 

 

55. Quel le premier producteur de cacao au monde ? 

a- Le Brésil     0pt 

b- Le Ghana    0pt 

c- Le Cameroun    0pt 

d- La Cote d’Ivoire    +1pt 



56. A quel degré boue l’eau ? 

a- 50 oC     0pt 

b- 100 oC      +1pt 

c- 150 oC      0pt 

d- 200 oC      -0,5pt 

 

57. Quelle est la surface de la terre en kilomètres carrés? 

a- 361 millions     -0,5pt 

b- 400 millions     0pt 

c- 510 millions     +1pt 

d- 602 millions     0pt 

 

58. Quelle est la distance moyenne entre la terre et la lune ? 

a- 200 000 km    0pt 

b- 390 000 km     +1pt 

c- 500 000 km    0pt 

d- 1 000 000 km     -0,5pt 

59. A combien est  estimée la population mondiale ? 

a- 6,5 milliards    0pt 

b- 5 milliards    -0,5pt 

c- 7,8 milliards    +1pt 

d- 8 milliards     0pt 

 

60.  Quel est le plus long pont du monde ? 

a- New River Gorge Bridge   0pt 

b- Danyang-Kunshan     +1pt 

c- Le viaduc de Millau    0pt 

d- Le pont de Maputo-Catembe    -0,5pt 

 

61. Parmi les pays suivants lequel est membre de l’OPEP ? 

a- Les Etats-Unis d’Amérique  -0,5pt 

b- L’Angola     +1pt 

c- Le Canada    0pt 

d- La Syrie     0pt  

62. Lequel des produits suivants n’est pas dérive du pétrole ? 

a- Aluminium     +1pt 

b- Asphalte      0pt 

c- Le nylon    0pt 

d- Le diesel      -0,5pt 

 

63. Quelles les couleurs qui composent le drapeau de l’Ukraine ? 

a- Bleu- jaune     +1pt 

b- Bleu – blanc    0pt 

c- Vert –jaune – rouge    0pt 

d- Bleu – blanc – rouge    -0,05pt 

 

64. Comment appelle la doctrine philosophique selon la recherche du plaisir et l’évitement de la 

souffrance constituent de l’existence humaine ? 



a- Existentialisme     0pt 

b- Stoïcisme     0pt 

c- Hédonisme     +1 pt 

d- Positivisme     0pt 

 

65. Combien de pays membres compte le Commonwealth ? 

a- 60     -0,5pt 

b- 54     +1pt 

c- 52     0pt 

d- 48     0pt 

66. Comment appelle-t-on le dieu hindou de la création ? 

a- Bouddha    -0,05pt 

b- Vishnu    0pt 

c- Shiva     0pt 

d- Brahma    +1 pt 

 

67. Quelle date a eu lieu le débarquement de Normandie ? 

a- Du 5 au 6 juin 1944    +1pt 

b- Du 19 au 20 septembre 1945   0pt 

c- Du 8 au 9 juillet 1918    -0,5pt 

d- Du 28 au 29 mai 1915    0pt 

 

68. Qui est le fondateur d’Apple ? 

a- Bill Gates     0pt 

b- Marc Zuckerberg    0pt 

c- Steve Jobs    +1pt 

d- Elon Musk    -0,5pt 

69. Quand est mort Thomas Sankara ? 

a- le 15  octobre 1987     +1pt 

b- le 03 novembre  1987     0pt 

c- le  5 mars 1989      0pt 

d- le 30 novembre 1990      -0,5pt 

 

70. Quand a eu lieu la conférence de Foumban ? 

a- 1961     +1pt 

b- 1959      0pt 

c- 1962      -0,5pt 

d- 1958      0pt 

 

71. De quel pays dépend le territoire de Groenland ? 

a- Danemark     +1pt 

b- Russie     0pt 

c- Canada      -0,5pt 

d- Finlande     0pt 

72. Quelle est la zone la plus froide du globe ? 

a- L’antarctique    +1pt 

b- L’Alaska     0pt 



c- Le Tibet      -0,5pt 

d- Le pacifique     0pt 

 

73. Qui a inventé la pénicilline ? 

a- Louis Pasteur      0pt 

b- Pierre Curie      0pt 

c- Alexander Fleming     +1pt 

d- Isaac Newton      -0,5pt 

 

74. Qui est la première femme à aller dans l’espace ? 

a- Hilary Clinton      -0,5pt 

b- Angelina Jolie     0pt 

c- Valentina Terechkova    +1pt 

d- Sally Ride     0pt 

75. Qui est l’initiateur de la réforme économique dénommée Perestroïka ? 

a- Vladimir Poutine    -0,5pt 

b- Mikhaïl Gorbatchev    +1pt 

c- Elena Skrynnik    0pt 

d- Vladimir Lénine    0pt 

 

76. Qui est le président en exercice de l’union Africaine ? 

a- Alassane Ouattara   0pt 

b- Ali Bongo     -0,5pt 

c- Paul Kagame     0pt 

d- Macky Sall       +1pt 

 

77. Quel est le plus grand producteur de gaz naturel ? 

a- Les Etats-Unis     0pt 

b- Les Emirats Arabes Unis   -0,5pt 

c- La Russie      +1pt 

d- Le Royaume Uni    0pt 

 

78. Quel était l’objet de la conférence de Berlin ? 

a- L’indépendance des colonies   0pt 

b- Le partage de l’Afrique    +1pt 

c- L’abolition de l’esclavage   -0,5pt  

d- La migration clandestine    -0,5pt 

 

79. Quel est le premier africain à avoir été admis à l’académie française ? 

a- Léopold Sédar Senghor    +1pt 

b- Ousmane Sow     0pt 

c- Camara Laye     0pt 

d- Abdou Diouf     -0,5pt 

 

FIN DES QUESTIONS DE CULTURE GENERALE 

 


